

■渤海瞭望

基金寻找突破方向

◎渤海投资研究所 秦洪

近期A股市场风云变幻，周一还是晴朗的天，到了周二就是暴跌，上证指数更是急挫241.32点，似乎表明机构资金已有减仓之意。而基金又是A股市场的主流机构资金，因此，分析基金的动向有助于了解机构资金的动向。

对于基金来说，目前面临着突围的压力，主要有两个因素，一是后续资金的跟进不足，很难按照资金充裕背景下的操作思路进行选股。因为在资金充裕的前提下，基金们需要抢筹、锁筹等步骤，所以，操作起来具有一定的“粗放式”特征。但一旦新发基金减缓，基金的操作就面临着较大的压力，因为很难形成群体效应，需要“精耕细作”，所以，更注重个股基本面的挖掘。

二是估值的因素。前期A股市场的大幅上涨，使得A股市场的估值水平迅速上升，沪深300平均动态市盈率已达到37倍，与周边市场相比较，显得相对“贵”了一些。这也考验着机构资金的投资智慧，是在37倍动态市盈率的估值基础上继续拉高板行情，还是转移阵地，挖掘个股行情呢？这是摆在基金等机构资金面前的最为关键的选择。

这主要体现在三点，一是外延式增长趋势明显的个股，主要包括资产重组，比如说借壳成功后，新优质资产效应逐渐显现的个股，近期行业分析师对ST中鼎等个股的研究报告就可窥一斑。也包括定向增发收购优质资产或整体上市，这是最佳化解高估值的“药方”，因为新优质资产的进入将增厚公司的每股收益，从而降低动态市盈率，这可能也是市场参与各方均努力推动上市公司定向增发收购优质资产的原因。

二是小盘二线成长股。由于小盘成长股一直具有流动性缺陷，因为小盘成长股的盘子较小，机构资金进出不容易，所以，机构资金往往视而不见，但在大盘股的估值高企之后，这些个股的估值较低的优势开始显现出来，因此，小盘股在近期有望成为机构资金重点关注的对象，巨轮股份、轴研科技、航天电器等拥有产能释放且公司基本面不断积极变化的个股在近期盘面的放量就是最好的说明。

三是业绩增长且估值低企的二线蓝筹股。较为典型的有化工股、钢铁股，化工股的优势在于价格高企所带来的行业景气的延续预期较为强烈，比如PVC价格因为石油价格高企而一直位于7500元/吨以上，从而给英力特、中泰化学、新疆天业等个股带来较好的盈利能力，将成为机构资金新的奶酪，类似个股尚有六国化工、赤天化、沪天化等个股。

当然，随着市场估值的相对高企，基金等机构资金的选股思路也略有变化，操作略微积极的基金等机构资金已有趋势投资的言论出现，其言下之意就是根据市场的主题投资，顺势而为，把握住那些估值相对合理的强势股的市场机会。

就目前来看，有两类品种可予以跟踪，一是创投概念、可再生能源概念等主题品种，比如钱江水利、综艺股份、大众公用、银星能源、精工科技等均有实力资金参与的盘面特征。二是基本面发生积极改善，且公司面临着一定题材催化剂的个股，如卧龙电气，其参股近20%的卧龙置业借壳ST丹江上市几成定局，可以跟踪。再比如青山纸业，拥有永安林业、惠泉啤酒、兴业银行等诸多上市公司的股权，面临着较大的重估空间，近期放量明显，似乎已有实力资金参与，可以低吸持有。

■热点聚焦

9月行情风波骤起

◎阿琪

从上周开始，市场中传播出“七大利空”，行情也随此放缓前行的脚步开始拉锯震荡，许多投资者与分析人士开始预期股市将进入一个“多事之秋”。确实，建设银行IPO、打击内幕交易、再次超预期的8月份CPI数据、投资者风险教育、特别债市场化发行、“大非”减持、港股直通车……等多重因素的影响，足够后一阶段行情梳理一阵子的。经过有些亢奋的牛市情绪后，后一阶段的市场投资者将不得不面对一个调控化的市场新环境，并将不断探索如何在调控化市场中生存。

外围市场：
微妙与困惑同在

美联储9月18日是否会降息、次级债风波是否还会加剧、港股直通车的影响有多大等是目前A股市场的外部因素。其中，机构投资者与部分战略性投资者最为关注的是美联储是否会降息，因为，如果美联储降息，一方面会遏制次级债危机死灰复燃，另一方面会稳定国际金融市场；进而能提振美国经济，利于我国的出口经济，也使A股能有一个较好的

外围环境。反之，外围市场的形势仍很微妙。

已有市场调研机构的数据显示，在被调查中只有45%的投资者愿意投资港股，这其中约有2/3的投资者投资于港股的资金不会超过10万元；在所有愿意投资港股的投资者中，有1/3的人只愿意投资于H股，理由是“熟悉”和相对A股的高折价。显然，内地投资者投资于港股的热情并不象人们预想的那么强烈。同时，即使“出海”的投资者，也将不得不面临一个新的困惑：相对于A股折价的H股，对比其他国际市场却是明显高估的。

内部环境：
9月行情面临波折

央行行长周小川公开强调：对抗通胀是央行的目标。股市中人都知道，通胀压力形成的基础是超额流动性。猪肉涨价只是个引子而已。因此，连续的加息和提高储备金率、特别债市场化发行、公开市场持续的正回购等均是收缩流动性的举措。8月份CPI数据是6.5%，再次超出人们的预期，更进一步的调控措施的出台已成投资者新的忧虑。

与物价通胀相对应的是股票

价格的泡沫化，在持续收缩流动性的同时，遏制股票价格泡沫化另外的一个重要举措是增加供给，继北京银行IPO之后，建设银行也将赶在“10·1”假期之前完成IPO，另外还有“大非”减持、打击内幕交易等等。总之，伴随着利空累积效应的不断堆砌，“分流、收缩、供给”三大调控力度的逐步增强，“投资者风险教育”分贝值的再度增高，9月份起的行情将面临着波折。

市场变化：
奇异现象显玄机

随着行情变数的不断加大，市场中也出现了种种奇异现象：(1)新加坡A50指数期货的9月份合约自8月中旬起连续出现布空现象，且空方未平仓和约逐日增加至今已有20个交易日。奇怪的是，这20个交易日中大多数时间的行情是在上涨，并连续创新高。这种行情越上涨，空方越是增加空头筹码的现象似乎在预示着什么？(2)中信证券曾被视为“黄十年”的绝佳投资品种，并且有许多参股它的上市公司从中享受到巨额的投资收益。但在这次发行价为74.91元/股的增发中，许多有优先认购权的老股东却放弃了认购。且增发完成后，中信证券

的行情即步步走低，这又预示了什么？(3)在基金发行热到了摇号与按申购比例配售的形势下，近日却出现了部分基金主动暂停申购的现象。按理说，基金卖得越多，基金公司赚得越多，在“投资者申购基金——基金按契约买股票——行情被推高上涨”的行情链条中，出现批量的基金主动暂停被申购，这似乎又预示着什么？(4)某著名机构最新的投资策略报告中开出的资产配置“药方”分别是：一级市场投资、负溢价认购权证、可转债等有下跌风险保护资产。此类资产原来一直被视为“鸡肋资产”，现在开始得到机构投资者的重视，这似乎又提示着什么？

投资策略：
秋天是个收获季节

行情进入“多事之秋”，预示着后期盘势可能会曲折离奇、复杂无常、起落无序、风险莫测。行情“多事”，市场中最不能“懂事”的是普通投资者，那不如“省省心”，不去理这些“烦杂事”。关于秋天，还有一个形象比喻：“摘果果”的收获季节，经过了2年多在股市中的辛勤劳动，就让我们收获一下吧！今年国庆假期的山山水水一定会很美丽的。

■老总论坛

2000亿特别国债影响几何

◎申银万国证券研究所
市场研究总监 桂浩明

虽然市场早已经有所预期，但2000亿元特别国债面向市场发行的消息，还是对投资者产生了明显的冲击，刚反弹1天的股市又重新陷入了下跌态势之中。

平心而论，2000亿元国债本身对市场所构成的压力，看上去似乎不小，但实际上未必很大。大家都知道，今年3、4季度，有上万亿元的央行票据到期，换言之也就是以前被冻结的流动性会在这个时候被大量释放出来，这将对2000亿元特别国债在某种程度上构成对冲。另外，现在我国外贸顺差依然很大，虽然央行部分改变了强制结汇的政策，而且加大了QDII的额度，同时还计划开放个人“直投”。但是这些都还不能改变国家外汇储备快速增长的局面，这就迫使央行不得不因为结汇的需要而投放货币，导致以外汇占款形式出现的基础货币大量

流向市场。在这种情况下，面向市场发行2000亿元特别国债，应该说在缓解流动性偏多上能够发挥一些作用，但无从从根本上解决问题。还有，2000亿元特别国债是分批发行，为此还调整了原定在同一时间段其它国债的发行节奏。因此表面上看数量很大，但真的执行起来，情况也未必如此。就市场而言，由于特别国债是10—15年期限的，属于超长期，其招标利率一般也在4.5%左右，这对于普通投资者来说是缺乏足够吸引力的。事实上，近几年来我国面向市场发行的中长期国债，其对象基本上是银行、保险、财务公司、债券型基金、大型企业等，真正由居民购买的很少。估计这次2000亿元特别国债也是如此。因此，一般来说不太可能会有居民将投资股票的资金抽出来购买特别国债这种情况大量出现，所以说证券市场实际所受到的冲击并不是很大。

但是，人们不可忽视的是，

2000亿元特别国债面向市场发行这一事情本身所包含的政策信息。本来，特别国债计划是通过农行过手后由央行购买的，但现在发行的8000亿元中，央行购买的是6000亿元，2000亿元变成了面向市场发行。这个变化很重要，表明央行在收紧流动性方面有了新的考虑与安排。也就在前不久，央行已经调高了准备金率，使之达到了12.5%这个历史高位。这些政策的连续推出，反映了有关方面在执行紧缩政策方面是下了大的决心的。而这样做的背景，不外乎与近期经济增长仍然比较快，同时CPI指数进一步上升有关。显然，这表明至少在近期，从宏观面上讲是相对偏紧的，由此也不难推断相关的紧缩政策有可能会进一步推出。这样的背景，对于股市来说并不宽松。特别是现在股指处在历史高位，估值普遍不低，市场的做多动力在很大程度上是依赖于流动性的充裕以及储蓄资金的大量流入。而在紧缩

政策加强并且此类预期还在不断强化的条件下，市场信心不可能不受到影响。尤其是，紧缩政策已经连续实施了一段时间，各种政策的叠加效应开始慢慢显现，而且人们普遍对进一步紧缩尚有预期的情况下，这种冲击就会明显放大。从本周二的市场走势来看，行情步步走低，反映了市场需要消化包括2000亿元特别国债发行在内的各种利空。反过来说，特别国债的发行，对于股市来说还是很有现实的心理压力的。

当然，从长远来看，紧缩性的调控对于股市的长期稳定发展未必是坏事。但作为投资者还是要重视由此带来的影响。这次，2000亿元特别国债发行的消息宣布，沪深股市应声而跌4.5%以上，即表明了政策的影响力，也提示了市场风险。而人们也有理由相信，随着时间的推移，调控政策逐渐到位并且见效，市场的环境又会慢慢趋于宽松，经过充分整理后的股市也仍然有机会重拾升势。

■今日走势

利空集中释放 股指有望反弹

◎万国测评 王荣奎

周二2000亿特别国债的发行进一步紧缩流动性，同时在北京银行申购资金分流的双重利空压力下，股指震荡回落，新的8月CPI数据涨幅达6.5%，再创新高，加重了投资者对于调控的预期，致使股指尾盘雪上加霜，收盘沪指跌去241点，130家股票跌停，股指沾穿上升通道

道，收盘在5113.97，成交量有所放大。

从大智慧LEVEL-2看，近期涨幅较大的股票普遍跌幅较大，说明资金兑现获利筹码为主，而涨幅不大的股票则跌幅一般。另外，指标股中华能国际、中国石化、中国联通也是刚跌到前期大单集中买入成本区获得支撑，只是银行股发生了明显的筹码松动，机构卖单数量明显远大于机

构买单数，形成对股指的拖累。不过人民币升值之下带来的资金充裕短期难以缓解，资金推动优势仍是促使股指上涨的动力，而且这两周我们看到蓝筹的上涨方向发生了改变，不再单纯以业绩为基础，而是围绕央企和地方政府主导的重组整合而展开的，这类群体制造的财富效应将蔓延到其他群体，显然市场已经找到新宣泄方向，在申购资金还没有解冻

之前，存量资金顺势而为展开轧空申购资金的可能性也是存在的，预计股指惯性探底后展开反彈可以期待。

技术上看30分钟与60分钟K线刚好跌到布林线下轨上，日线则刚好中轨线上，由于再次抽紧2000亿，以流通市值7.4万亿计算，大盘还有60余点的跌幅，预计5056点是支撑位置，由此出现反弹的可能性加大。

■板块追踪

暴跌后认购权证盈利空间更大

◎北京首放

昨日尾市的快速暴跌，造就了今年以来的第十根大阴线，但我们认为，周三不排除出现报复性上涨的可能性，而短线认购权证的上涨力度要比正股更大更具有操作性，能为投资者带来更多的盈利空间。

实际上昨日的大跌是今年以来的第十次。自这轮大牛市开始以来，在今年1月31日、2月27日、4月19日、5月15日、5月30日、8月1日等出现九次大暴跌，并且大部分时间是在指数创出新高之后出现的。而在每一次

机构论市

市场谨慎对待加息预期

8月份居民消费价格总水平同比上涨6.5%，1—8月份累计居民消费价格总水平同比上涨3.9%。由于目前银行储蓄已经处于负利率水平，市场普遍具有加息预期，加上目前整个市场估值处于较高水平，预计短期市场仍有继续震荡整理的趋势。但后市具有相对估值优势的品种如金融股等在消息明朗后有望恢复上涨。
(华泰证券)

大盘将考验20日线支撑

周二出现尾盘跳水的走势，并形成7月20日以来最大跌幅，也是两个月以来首次触及20日线，目前20日线仍呈较快速度上移，理论上对大盘短线有所支撑作用。预计周三将围绕20日线进行争夺。技术上尽管周二失守5日线和10日，但牛市格局并不改变，建议投资者轻仓短线参与。
(国海证券)

行情继续调整可能性较大

昨日午后的急跌有一定的恐慌性抛盘的因素，量能的放大也预示着短期市场筹码开始有所松动，短期市场分歧有所加大，后市调整的可能性比较大，预计大盘可能将考验20日均线甚至30日均线的支撑，在此之前，还是建议投资者轻仓观望。
(恒泰证券)

尾市跳水显现调整压力

周二下午过后，大盘明显出现了众多杀跌盘，其中银行股为代表的金融又一次领跌大盘。综合来看，市场对经济数据的敏感性开始提升，并出现对新的调控措施的预期。策略上，投资者应继续控制总体仓位，密切注意A+H股联动趋势对A股市场大盘指标股调整是否到位的影响意义。
(万国测评)

股指有望出现报复性上涨

周二尾市指数出现暴跌，沪深两市直逼5000点大关，两市收出大阴线。但从今年所出现的十次大阴线来看，每次第二天反弹的力度较为强劲，因此，指数短线面临报复性上涨，周三有望收出阳线。主流热点：认购权证。不少认购权证折价上涨，比正股更有套利空间，指数短线面临上涨，预计认购权证上涨力度较大。
(北京首放)

大跌之后寻找新平衡点

对于当前的运行趋势，可以肯定两点：一是大盘持续上涨的平衡已经被打破，再度恢复上涨趋势有较大的难度，需要一定的时间；二是基于双向做市机制推出的博弈行情不会结束，这将制约大盘的下跌空间，但大盘会延续小幅下探趋势，寻找新的平衡点。因此看淡短期大盘的运行前景，预计还有向下调整的空间。
(杭州新希望)

大盘蓝筹决定后市方向

周二受消息面影响，市场对央行仍有可能在9月份再度加息的预期有所增强。另一方面，财政部将对社会公开发行2000亿特别国债，对市场资金心理产生了抑制作用。从目前市场特点分析，本轮行情主要由市场主流机构集中对有色、煤炭、银行、地产、钢铁等蓝筹板块出击形成，因此它们决定了大盘现阶段的方向。技术上，短线指数有破位迹象，股指还可能进一步下跌。
(金汇投资)

应适度调整持仓结构

昨日两市大盘下午出现杀跌，多数板块和个股都大幅下跌。综合来看，随着近期一系列较为敏感的统计数据的公布，市场对宏观调控的预期将加大，加上新股发行节奏的提速，投资者做多情绪较前期有所回落。但短期来看，昨日股指跌幅已大，今天应该有所反弹，投资者应适度地调整持仓结构以及持仓比例。
(汇阳投资)

短线惯性下行不可避免

周二股指在早盘小幅冲高后，下午呈现深度杀跌，股指在两点后直线跳水，中途并没有遭遇任何有力的抵抗。从K线组合来看，股指呈现两阴夹一阳的空方炮走势。周二的大阴线一举将5日和10日等多条均线击穿，断头刀走势非常明显。收盘接近光头阴线，空方的力量较强，短线惯性下行不可避免。综合来看，预计在经过短时的暴跌后，市场的空方力量将逐渐衰减。
(武汉新兰德)



让我们一起去探索低风险

高收益的投资真谛

——震雷投资

上海震雷投资管理有限公司 www.zhenlefund.com
联系电话：021-51303012、51303013、51303003
传真：021-51303002
联系人：韩小姐、徐小姐、张小姐
E-mail：zhenlefund@vip.citz.net

拍卖公告

受人民法院委托，我公司定于2007年9月17日14时在北京朝阳区北苑路170号凯旋城1座17层拍卖厅公开拍卖北京呈台商贸有限责任公司持有的北京皇室酒业股份有限公司（000995）880万股限售流通股。

有意竞买人请于2007年9月14日16时前携带有效证明（单位营业执照副本、法定代表人身份证件证明和授权委托书）到我公司办理有关竞买手续，并交保证金300万元交到法院指定账户方可取得竞买资格（支票、转账形式以款项到账时间为限，竞买帐号的时间为准）。

竞拍咨询时间：自公告之日起至2007年9月14日14时止；咨询电话：010-59711055-809，13701363688。

联系人：刘先生
人民法院联系电话：010-59891531 / 59891497
联系人：万法官、高法官
北京皇室国际拍卖有限公司

我司近期还将拍卖广州花旗湾古董路的七十多套房产，单套面积约70-110平方米，该标的毗邻花旗湾地铁站、金海马家居博览中心、花鸟鱼虫市场等。详情请来电咨询。
联系人：刘先生 联系电话：13701363688

暴跌过后，基本上指数又继续震荡上涨，并且有的时候还创出了新高。从这种表现来看，指数似乎用大暴跌来完成市场的快洗盘过程。换句话说，大暴跌已经成为这轮大牛市的特征之一。

在预期短线有望上涨之后，我们认为可以重点关注那些发行了认购权证的品种。同样的消费升级热点，我们看到中国乳业的持续快速发展，以伊利股份为代表的中国乳业迎来了新的发展机遇，这也为伊利这类行业龙头企业提供了巨大的发展空间，因此，伊利认购权证报复性上涨有着坚实的行业背景支撑。